
Pós-graduação

Maio/2013

Avaliação de Egressos
Alunos formados entre jan/2010 e dez/2011



FICHA TÉCNICA

Período de aplicação

De 15 de Janeiro a 28 de Fevereiro de 2013.

Público

Alunos formados entre Janeiro de 2010 e Dezembro de 2011.

Formato

Avaliação realizada via e-mail, por meio do Software SurveyMonkey.

Total de 
Egressos no 

período
Respondentes % 

Participação
Erro 

Amostral

Avaliação de 
Egresso 3.294 540 16% 4%



ESCALA DE AVALIAÇÃO

A escala, abaixo, utilizada, expressa o nível de concordância em relação aos indicadores e
atributos pesquisados.

Escala de concordância

1
Discordo totalmente

2
Discordo 

parcialmente

3
Nem concordo, nem 

discordo

4
Concordo 

parcialmente

5
Concordo 

plenamente
NSA

1
Péssima

2
Ruim

3
Regular

4
Boa

5
Excelente NSA

Por meio de estudos Etnográficos voltados para pesquisa de mercado, foi comprovado que há
uma grande tendência entre entrevistados que indicam “Concordo plenamente / Excelente”
(5) como uma afirmativa, marcarem a opção “Concordo parcialmente / Boa” (4). O mesmo
ocorre nos casos das menções 1 e 2, ou seja, entrevistados que têm a intenção de marcar
“Discordo totalmente / Péssima” (1), são equivalentes aos que marcam “Discordo
parcialmente / Ruim” (2). A esse agrupamento damos o nome (em pesquisa de mercado) de
Top 2 Boxes, menções 4 e 5; e Bottom 2 Boxes, menções 1 e 2.

(TOP 2 BOXES): é o resultado da somatória das proporções positivas (4-concordo
parcialmente/boa e 5-concordo plenamente/excelente).

(BOTTOM 2 BOXES): é o resultado da somatória das proporções negativas (2-discordo
parcialmente/ruim e 1-discordo plenamente/péssima).



ANÁLISE DOS RESULTADOS

64% TRABALHAM NA ÁREA 
DO CURSO QUE CONCLUÍRAM

78% TRABALHAM COM 
CARTEIRA ASSINADA

91% TRABALHAM

24% CARGO DE COORDENADOR / SUPERVISORES E 21%
ANALISTAS
41% TRABALHAM NA ÁREA DE SERVIÇO
47% TRABALHAM EM GRANDES EMPRESAS

EMPREGABILIDADE
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39% ESTÃO PROCURANDO EMPREGO
20% POR FALTA DE EXPERIÊNCIA TÊM DIFICULDADE PARA CONSEGUIR TRABALHO



ANÁLISE DOS RESULTADOS

CURSO

O CURSO ATENDEU ÀS EXPECTATATIVAS DE 65% DOS RESPONDENTES

82% DOS RESPONDENTES INDICARIAM O CURSO

68% - HOUVE MELHORA NAS OPORTUNIDADES DE TRABALHO

39% - HOUVE MELHORA NO SALÁRIO / RENDA

83% - HOUVE MELHORA EM SEU DESEMPENHO PROFISSIONAL

96% - ADQUIRIRAM NOVOS CONHECIMENTOS

68% - OBTIVERAM RECONHECIMENTO PROFISSIONAL NO 
MERCADO DE TRABALHO



ANÁLISE DOS RESULTADOS

CONTINUIDADE AOS ESTUDOS

A MAIORIA DOS RESPONDENTES PRETENDE DAR CONTINUIDADE AOS ESTUDOS, SENDO 
QUE:

28% PRETENDEM FAZER UM CURSO DE  PÓS-GRADUAÇÃO
23% PRETENDEM FAZER UM CURSO LIVRE/APERFEIÇOAMENTO
20% PRETENDEM FAZER UM CURSO DE EXTENSÃO

RENDA

32% POSSUEM RENDA MENSAL INDIVIDUAL DE 2 A 5 SALÁRIOS MÍNIMOS
28% POSSUEM RENDA MENSAL FAMILIAR DE 5 A 10 SALÁRIOS MÍNIMOS



Resultados Gerais



Você trabalha?

Base 2010/2011= 540

Base  2000/2009 = 361

A análise comparativa não pôde 
ser realizada devido à diferença 
dos períodos avaliados. Os dados 

apresentados são meramente 
informativos.

Empregabilidade

91%

9%

89%

11%

Sim Não

2010/2011

2000/2009



Você trabalha na área do curso que concluiu no Centro Universitário Senac?

Base 2010/2011= 486

Empregabilidade

64%

36%

Sim Não



Qual o tipo de vínculo?

Base 2010/2011= 486

Empregabilidade

78%

22%

Trabalho com carteira assinada Trabalho sem carteira assinada



Qual o seu cargo atual?

Base 2010/2011= 486

Empregabilidade

21%

9%

3%

12%

24%

21%

10%

0%

Outro (especifique)

Autônomo

Diretor / Presidente

Gerente

Coordenador / Supervisor

Analista

Auxiliar / Assistente

Estagiário



Qual o seu cargo atual? Opção “outro”

Cargo Resp. Cargo Resp. Cargo Resp.
Professor 10 Enfermeiro 1 projetista vendedor 1
Técnico 7 enfermeiro do trabalho/ergonomista 1 Psicóloga 1
Consultor 4 Eng. Civil 1 Recepção 1
Engenheiro 3 engenheira 1 Representante comercial 1
Arquiteto 2 engenheiro agronomo 1 Representante Técnico 1
Concierge 2 Engenheiro Civil 1 Responsável pela área de gestão de projetos 1
Docente 2 Engenheiro de Segurança no Trabalho 1 responsável técnica 1

Editor de arte 2
Engenheiro de Suporte e Aplicação e 

também trabalho Autônomo 1 Responsável Técnico 1
Professora 2 Especialista 1 Secretária em uma clinica 1

secretária 2 Especialista em projetos 1
Sou docente coordenadora do programa 

Aprendizagem no Senac 1
Adquiri uma franquia, sou 

proprietaria 1 Especialista em Saúde 1 tec de lab 1
Área de monitoria 1 estilista 1 Técnica de Enfermagem 1
Arquiteta e Urbanista 1 Farmacêutica Plena 1 Técnica de Planejamento 1
assesoria em comunicação visual 1 Fiscal da Vigilância Sanitária 1 Tecnico 1
Assessor 1 Fonoaudióloga 1 Técnico Ambiental (temporário) 1
Assistente Social 1 Funcionária Publica 1 Técnico Seg. do Trabalho 1

atendente 1 Funcionario normal 1
Trabalho como professora, mas não na área 

ambiental. 1
chef de cozinha 1 Funcionário Público 1 professor contratado 1
concursado 1 Gerente de Projetos 1 Professor e Consultor 1
Consultor de Sistemas/Processos 1 Jornalista 1 Professor Universitário 1
Consultor Oracle 1 Lider de Projetos JR 1 Professora e líder de disciplina 1
Consultora 1 Motorista carreteiro. 1 docente coordenadora da aprendizagem 1
Designer gráfico 1 operacional 1 Editora de Conteúdo 1

diretor de arte 1
Paralegal na área de auditoria legal de 

precatórios. 1 EDUCADOR 1

docente centro técnico 1
Professor - Rede Pública e Particular de 

Ensino 1 Empresária ,tenho meu próprio negócio 1

Empregabilidade



Qual a área de atuação da empresa em que você trabalha?

Base 2010/2011= 486

Empregabilidade

1%
9%

16%

41%

0%

33%

Agropecuária Comércio Indústria Serviço Não sei Outro 
(especifique)



Qual a área de atuação da empresa em que você trabalha?

Opção “outra” (íntegra)

Área Resp. Área Resp. Área Resp.
Educação 25Construtora 1Médica-Saúde 1
Saúde 7cultura 1Mercado editorial de livros 1
Meio ambiente 4Desenvolvimento de Jogos 1metalurgia/eletronico 1
Comunicação 3EaD 1Moda 1
Construção 3e-commerce 1Offshore 1
Construção Civil 3educacao 1ÓRGÃO AMBIENTAL 1
EDUCACIONAL 3Educação (Musical) 1Órgão Legislativo 1
Saude 3Educação Musical 1paisagismo 1
Serviço Público 3educação superior 1Pesquisa científica 1
Tecnologia da Informação 3e-learning 1Pesquisa e desenvolvimento 1
Banco 2Emprego público 1Planejamento e Controle de Projetos 1
Editorial 2Energia 1Poder Público (Secretaria) 1
Engenharia 2engenharia e medicina ocupacinal 1Políticas Públicas 1
Ensino 2Ensino - escola Senai 1prefeitura 1
Hospitalar 2Entretenimento 1Produção Editorial 1
ONG 2Escola - Senai 1Produtos de segurança / varejo atacadista 1
serviço publico 2Escola centro técnico 1Professor 1
Telecomunicações 2Esportes de Ação e Aventura 1Projetos 1
TI 2Sou Psicólogo autônomo. 1Telecom 1
Administração Pública 1Estado 1Projetos socioambientais 1
Advocacia 1finaceiro 1Pública 1
Ambiental 1Financeira 1publico 1
apoio ao empreendedorismo 1Financeiro 1Químico-Farmacêutico 1
Arquitetura 1gerencia na criação de marca propria 1recursos humanos 1
Arquitetura Construção e Reforma 1Gerenciadora de obras 1Restaurante 1
Banco de sangue 1Governo 1Saude em serviço público 1

saúde pública 1
cadastramento de arvores 1Governo Estadual 1Seguros 1
Camera Americana do Comercio 1Hotelaria 1Senac Santo Amaro 1
Civil 1Importação e Distribuição 1Serviço Publico Federal 1
Comercio - Exportação 1Indústria de Alimentos 1SERVIÇO SOCIAL 1
comitê 1Informática 1SERVIÇOS AMBIENTAIS - CETESB 1
Comunicação Corporativa - Relações 
Públicas 1Instituição pública 1

Serviços de Pós Venda Industria 
automobilistica 1

Construção civil pesada - Usina 
Hidroelétrica 1Logistica de Valores 1Servidor Público 2
Transporte e Infra-estrutura Urbana. 1Transporte. 1

Empregabilidade



Qual é o porte da empresa em que você trabalha?

Base 2010/2011= 486

Empregabilidade

16% 15%
20%

47%

3%

Micro (até 19 
funcionários)

Pequeno (de 20 a 
99 funcionários)

Médio (de 100 a 
499 funcionários)

Grande (de 500 ou 
mais funcionários)

Não sei



Indique o motivo por não estar trabalhando:

Base 2010/2011= 46

Empregabilidade

22%

2%

4%

13%

20%

39%

Outro motivo

Não tenho interesse em trabalhar no momento

Estou planejando um negócio próprio

As oportunidades que apareceram não são 
adequadas à minha formação

Por falta de experiência tenho dificuldade para 
conseguir trabalho

Estou procurando novo emprego



5% 6%

18%

38%

30%

2%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 525

Melhorou suas oportunidades no mercado de trabalho

Curso

Top 2 = 68%Bottom 2 = 11%

Ponto de Atenção



21%

10%

27%

22%

17%

3%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 516

Houve melhoria no salário/renda

Curso

Top 2 = 39%Bottom 2 = 31%

Ponto de Atenção



2% 5%
10%

37%

46%

1%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 518

Melhorou seu desempenho profissional

Curso

Top 2 = 83%Bottom 2 = 7%



0% 2% 2%

22%

74%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem discordo, nem 
concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 518

Adquiriu novos conhecimentos

Curso

Top 2 = 96%Bottom 2 = 2%



3% 7%

18%

34% 34%

5%

Discordo 
totalmente

Discordo 
parcialmente

Nem 
discordo, nem 

concordo

Concordo 
parcialmente

Concordo 
totalmente

Não sei avaliar

Avalie os benefícios que o curso lhe proporcionou:

Base 2010/2011= 523

Contribuiu para o seu reconhecimento profissional no mercado de trabalho

Curso

Top 2 = 68%Bottom 2 = 10%

Ponto de Atenção



De modo geral, o curso realizado atendeu às suas expectativas?

Base 2010/2011= 526

Curso

65%

25%

9%

Atendeu às minhas expectativas Ficou abaixo das minhas 
expectativas

Superou às minhas expectativas

Ponto de Atenção



Você pretende dar continuidade aos estudos?

Base 2010/2011= 526

Continuidade aos Estudos

84%

16%

Sim Não



Em qual(is) modalidade(s)?

Base 2010/2011= 356
Respostas = 906

Nº respostas por respondente = 2,54

Continuidade aos Estudos

11%

28%

20%

8%

23%

9%

Graduação Pós-graduação Extensão Técnico Livre / 
Aperfeiçoamento

Outra 
(especifique)



Você indicaria o curso que concluiu no Senac para outras pessoas?

Continuidade aos Estudos

Base 2010/2011= 439

82%

18%

Sim Não



Indique sua renda mensal individual:

Renda

Base 2010/2011= 439

0%

17%

3%

13%

28%

32%

6%

1%

Não sei

Prefiro não responder

Não possui renda

Acima de 10 salários mínimos (R$ 6.900,01 ou +)

De 5 a 10 salários mínimos (de R$ 3.450,01 até R$ 6.900,00)

De 2 a 5 salários mínimos (de R$ 1.380,01 até R$ 3.450,00)

De 1 a 2 salários mínimos (de R$ 690,01 até R$ 1.380,00)

Até 1 salário mínimo (até R$ 690,00)



Indique sua renda mensal familiar:

Renda

Base 2010/2011= 439

3%

23%

3%

33%

24%

11%

2%

1%

Não sei

Prefiro não responder

Não possui renda

Acima de 10 salários mínimos (R$ 6.900,01 ou +)

De 5 a 10 salários mínimos (de R$ 3.450,01 até R$ 6.900,00)

De 2 a 5 salários mínimos (de R$ 1.380,01 até R$ 3.450,00)

De 1 a 2 salários mínimos (de R$ 690,01 até R$ 1.380,00)

Até 1 salário mínimo (até R$ 690,00)



Avaliação Institucional
                 Comissão Própria de Avaliação - CPA
Diretoria de Relacionamento e Serviços ao Aluno
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